UnivERSIDAD DEL ROSARIO
Facultad de Economia
Primer parcial - Microeconomia 3

Profesor: Darwin Cortés.

Instrucciones: Lea cuidadosamente los enunciados y use la rdbrica para poner sus respuestas en la hoja
de respuestas. Esta estrictamente prohibido el uso de calculadoras, celulares y cualquier otro
dispositivo durante el parcial. Escriba con letra clara y sin tachones.

1. Intercambio puro

Las autoridades del pais de Cabo Azul estan considerando desarrollar un modelo de equilibrio
general de su economia. Este modelo les ayudard a hacer mejores predicciones de los efectos de la
politica econdmica. Como es la primera vez que hacen un modelo de este tipo primero quieren usar un
modelo estatico (una sola fecha) con dos mercancias. Cabo azul es un pais donde cohabitan dos tribus.
Los miembros de cada tribu son muy parecidos entre si, en sus gustos pero muy diferentes con respecto a
los gustos de los miembros de la otra tribu. Estimaciones previas de sistemas de demanda han mostrado
que las preferencias de un miembro de cada tribu (que vamos a Ilamar como tribu 1 y tribu 2) se pueden
representar a través de las siguientes preferencias,

1 2
Ul(xd, x3) = (x1)3(x1)3, para la tribu 1

2 1
U?(x?,x2) = (x?)3(x2)3, para la tribu 2

La tribu 1 tiene N, individuos. La tribu 2 tiene N, individuos (entonces la poblacion total de Cabo
Azul es N = N; + N,). Cada uno de los individuos del pais tienen una unidad de cada bien como
dotacidn inicial.

Usted es contratado como experto en equilibrio general (después de todo, usted tomd el curso de
micro 3 en la universidad del Rosario) por las autoridades del Banco Central de Cabo Azul y le plantean
las siguientes preguntas (Los caboazulefios son reconocidos internacionalmente por hacer preguntas
directas, y no andar con rodeos)

a) ¢Usted sabe si en esta economia se cumple la ley de Walras? Conteste Si 6 no'y Por qué

b) ¢Cudl es el equilibrio walrasiano de esta economia?. (Asuma que el bien 1 es el numerario)

c) Grafique los resultados del punto b (incluyendo las curvas de indiferencia de equilibrio -de un
individuo de cada tribu-, la restriccién presupuestal, el vector de precios, la asignacion de equilibrio
y las dotaciones iniciales en una caja de Edgeworth. En esta grafica tenga en cuenta que la
poblacién de la tribu 1 ( N;) es mas grande que la poblacion de la tribu 2 (N5).

2. Intercambio y Produccién

Considere una economia con dos consumidores y dos firmas. La empresa 1 produce la mercancia
1 y solo usa trabajo del individuo 1. La empresa 2 produce la mercancia 2 y solo usa trabajo del
individuo 2. La funcién de produccion de la empresa 1 es y;, = 2L;. La funcién de produccion de la



empresa 2 es y, = \/L—z Los consumidores tienen como dotacion inicial una unidad de tiempo. La
participacion de ambos consumidores en los beneficios de las empresas es equitativa, es decir, cada
consumidor es duefio de la mitad de cada empresa. Las preferencias de los consumidores estan dadas
por las siguientes funciones de utilidad:

1041 41 1Y — 4.1 1 1
U (xl,xZ,X3)—x1*x2*x35

donde x{ y x3 son las demandas por los bienes finales 1 y 2; y x3 es la demanda por ocio del
individuo 1. Y,

U2(x2,x3,x2) = xF » x} » 22,
donde x? y xZ son las demandas por los bienes finales 1 y 2; y xZ es la demanda por ocio del
individuo 2.

a) ¢Qué es una asignacion eficiente en esta economia?

b) Encuentre el equilibrio walrasiano

c) Represente en gréaficos el equilibrio de esta economia (Nota: puede que necesite hacer
mas de un grafico)

3. Equilibrio General
a) ¢Qué es el nacleo de una economia? ¢(Cémo se relaciona con la asignacion de equilibrio
walrasiano?

b) Considere la economia del punto 1. ;Qué pasa con el precio de equilibrio del bien 2 (recuerde
que el bien 1 es el numerario) si aumenta la poblacion de la tribu 1, N;? ¢ Qué pasa con el precio
de equilibrio del bien 2 (recuerde que el bien 1 es el numerario) si aumenta la poblacion de la
tribu 2, N,? Explique la intuicion econémica detras de sus resultados.

c) Si le piden que demuestre el primer teorema de la economia del bienestar para la economia del
punto 2 ;Qué haria? (OJO, no tiene que hacer la demostracion, solo decir qué haria) Explique
detalladamente.

4. Token

La propuesta de reforma tributaria que pasé el gobierno al congreso el afio pasado incluia un impuesto
especifico a las bebidas azucaradas de 400 pesos por litro. Uno de los argumentos de los detractores de la
propuesta fue que este impuesto reducia sobre todo el bienestar de los pobres. Por el contrario, los
defensores decian que esto no era cierto. ;Qué supuestos tiene el modelo de equilibrio general que esta
detrds de estas posiciones? Explique claramente. ;C6mo ampliaria el modelo visto en clase para
enriquecer el andlisis del efecto de este impuesto sobre el bienestar de las personas? (Nota: Para
responder la primera pregunta asuma que el costo marginal de producir un litro de bebida azucarada es
cero —en realidad, es muy bajo- y entonces considere un modelo de intercambio puro con dos tipos de
agentes (pobres y no pobres) y dos mercancias (bebidas azucaradas y otras bebidas)



Hoja de respuestas

Primer parcial — Microeconomia 3 — Urosario
1. Intercambio puro

Tres literales correctos: 5.0

Dos literales correctos: 3.5

Un literal correcto: 3.0
Ningun literal correcto: 2.0 (>= 80% de monitorias). 1.0 en cualquier otro caso

Literal a.
a.1. Responda satisfactoriamente a la pregunta formulada, usando méaximo cinco lineas.
a.2. Use frases cortas con sujeto y predicado.

Literal b.
b.1 Escriba su respuesta y enciérrela en un recuadro.
b.2. Interprete los resultados

Literal c.
c.1. Sefiale todos los puntos relevantes, incluyendo los ejes.




2. Intercambio y produccion
Tres literales correctos: 5.0
Dos literales correctos: 3.5
Un literal correcto: 3.0
Ningun literal correcto: 2.0 (>= 80% de monitorias). 1.0 en cualquier otro caso

Literal a.

a.1. Responda satisfactoriamente a la pregunta formulada, usando méaximo cinco lineas.
a.2. Use frases cortas con sujeto y predicado.

Literal b.
b.1 Escriba su respuesta y enciérrela en un recuadro.
b.2. Interprete los resultados

Literal c.
c.1. Sefiale todos los puntos relevantes, incluyendo los ejes.




3. Equilibrio General

Tres literales correctos: 5.0

Dos literales correctos: 4.0

Un literal correcto: 3.0

Ningun literal correcto: 2.0 (>= 80% de monitorias). 1.0 en cualquier otro caso

Literal a

a.1. Responda satisfactoriamente a la pregunta formulada, usando méximo cinco lineas.
a.2. Use frases cortas con sujeto y predicado

Literal b

b.1. Escriba el procedimiento en maximo cinco lineas (sin dejar por fuera ningin paso principal).
b.2. En cada linea explique intuitivamente lo que esta haciendo.




Literal ¢

c.1. Escriba el procedimiento en maximo cinco lineas (sin dejar por fuera ningln paso principal).
c.2. En cada linea explique intuitivamente lo que esta haciendo.

1.

4, Token

Final de hoja de respuestas

(Solo lo registrado aca se tendra en cuenta para el uso de tokens)

Token:

Voy a usar mi token en este parcial: Si , No

Lo voy a usarenel punto

literal

Si no marca nada se entiende que no va a usar el token en este parcial.



